
4. domáćı úkol - MIN 101 (jaro 2024)

Odevzdat do 16.12.

1. V závislosti na parametrech k, l ∈ R rozhodněte, zda jsou vektory v
následuj́ıćım podprostoru lineárně závislé či nezávislé

M = {(1, 2, 3− l, 3), (1, 2 + k, 4, 6), (2, 4, l− 6, 7), (1, 2− k, 2− l, 1)} ⊂ R4.

Nápověda: Nejdř́ıve vytvořte matici z př́ıslušných sloupcových vektor̊u
a upravte na schodovitý tvar. Následně proveďte diskusi s parametry a, b,
pro které bude množina lineárně závislá/nezávislá.

2. Najděte ortonormálńı bázi roviny ρ : 2x+ 3y + z = 0.

Nápověda: Doporučuji nejdř́ıve naj́ıt alespoň dva vektory, které lež́ı v
př́ıslušné rovině. Následně pouze stač́ı využ́ıt Gram-Schmidt̊uv algoritmus
pro generováńı OG báze.

3. (Bonusový př́ıklad). Mějme prostor polynomů

V = {Pn(x) =

n∑
k=0

akx
k|ak ∈ R} ⊂ Rn.

Ověřme, zda množina všech polynomů třet́ıho stupně P3(x) = a0+a1x+

a2x
2 + a3x

3 splňuj́ıćı (a0 + a1)(a2 + a3) = 0, tvoř́ı (či netvoř́ı) vektorový
podprostor ve V .

Nápověda: V podstatě zde stač́ı ukázat, že je množina P3(x) uzavřená
vzhledem ke sč́ıtáńı a násobeńı skalárem. Následně se pokuste dobrou
volbou polynomů p a q zkonstruovat potenciálńı protipř́ıklad vzhledem k
operaci sč́ıtáńı nebo násobeńı skalárem. Stač́ı, když bude narušena alespoň
jedna z definičńıch vlastnost́ı podprostor̊u.
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